



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 28 (15359). Четверг, 2 февраля 1978 года.

Цена 2 коп.

СЛОВО КУЗБАССОВЦЕВ

ЗА РЕКОРД РЕКОРД

Втором конвентерном цехе Запсиба установлен рекорд сугубой выплавки стали. Проведено 47 плавок. Стало получено 15700 тонн — 1600 кубометров в минуту. Впервые на заводе проходил расход кислорода после введения многослойных кислородных фурм.

Активисты. А главное, сократили процесс продувки плавки за счет увеличения подачи кислорода. До 1500—1600 кубометров в минуту доведен расход кислорода до 1200 пальто сверх плана, и годом ранее признано Конституции СССР — 900.

На СНИИМЕ: одна из лучших шахт бригады А. Калягиной — В. Ереминой, мастером-конструктором Г. Ходасевым и другими. На заводе производительность труда рабочего в месяц достигла 150 тонн и в два раза превысила среднюю на шахтах Кузбасса.

Кузбассцы сердечно восприняли приветствие Л. И. Брежнева строителям, проходчикам, монтажникам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всем участникам строительства и освоения шахты «Распадская» производственного объединения «Южнокузбассуголь». «Вынесли значительный вклад», — говорится в приветстве, — «в осуществление решений партии по увеличению топливно-энергетических ресурсов страны, расширению базы коксующихся углей металлургической промышленности Сибири и Урала».

Заслуживает одобрения творческое содружество шахтостроителей и горняков, благодаря которому одновременно со строительством шахты успешно осваиваются ранее выведенные мощности по добыве угля. С начала эксплуатации колективом уже добыто около 13 миллионов тонн высококачественного топлива, в том числе 270 тысяч тонн сверх плана. Производительность труда рабочего в месяц достигла 150 тонн и в два раза превысила среднюю на шахтах Кузбасса.

Горняки «Распадской», отвечающие делом на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и следуя давней традиции кузбассовцев, решили на год раньше сроки освоить производительность предприятия. Об этом убедительно свидетельствуют и последние сообщения о замечательных достижениях опытной комплексно-механизированной бригады Героя Социалистического Труда В. Г. Девятко, одного из инициаторов областного соревнования. За одну неделю, работая в две смены, бригада установила на комплексе ОКП-70 три рекорда сугубой добывы угля, в том числе два всесоюзных.

Успешно несут ударную вахту с первых дней третьего года пятилетки и многое другое производственные коллектизы. На Кузбасском руднике при проходке ствола шахты всесоюзный рекорд установлено бригадой И. Д. Скрыльникова из треста «Таштагольшахтогорудстрой», улучшивший свой же дебабский наимынший показатель. Рекордами отметили январь стапелевальщики и прокатчики Запсиба. Досрочно, на пятый день января, завершили программы первого месяца по добыве угля горняки разреза «Краснобродский» производственного объединения «Кемеровоуголь».

Это лишь несколько примеров. А сколько их в городах и районах, на предприятиях и стройках, транспорте и в сфере обслуживания, колхозах и совхозах! Принято в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ напряженные социалистические обязательства на нынешний год, трудящиеся области с большим энтузиазмом, целеустремленно, не теряя ни одного драгоценного рабочего времени, между собой, включая членов рабочих подразделений: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня». При этом горячую поддержку во всех отраслях народного хозяйства находят пример передников, решивших завершить производственную программу трех лет к первой годовщине Конституции СССР.

Решения дебабского [1977 г.] Пленума ЦК КПСС, Письмо о развертывании социалистического соревнования, как отмечалось на недавнем собрании областного актива, послужили мощным стимулом нового творческого поиска, нацеленного на всенародное использование резервов производства, достижение наивысших результатов при наименших затратах. Успехи профтехнических социалистических соревнований показывают, что, опираясь на научную организацию труда, активно внедряя опыт передовиков, постоянно совершенствуя профессиональное мастерство и взаимодействие со смежными звенами производства, можно найти еще немалые возможности для повышения темпов работы.

Особенно велики такие возможности для промышленных предприятий, в строительных и транспортных организациях, работающих неритмично. Как подчеркивалось на собрании областного актива, в прошлом году по сравнению с предыдущим количеством производственных коллективов, не выполнивших план по реализации, увеличилось почти в два раза, за счет повышения производительности труда получено лишь 55 процентов прироста промышленной продукции при обязательствах 87 процентов, на ряде предприятий не выполняются планы внедрения новой техники, велики текучесть кадров, потеря рабочего времени от простоев, прогулов, наявок с разрешениями администрации. Серьезные упущения и недостатки имеются в капитальном строительстве, из-за чего план государственных капитальных вложений минувшего года выполнен всего на 89 процентах. При этом наибольшая отставание допущено на строеках угольной, химической, металлоизделий, машиностроения и промышленности строительных материалов. Не полностью освоены средства, выделенные на возведение жилья, учреждений просвещения и здравоохранения, бытового обслуживания и охраны окружающей среды.

Партнинмы, профсоюзные организации, хозяйственным руководителям, а также горнякам и рабочим КПСС, городским, территориальным и областным комитетам профсоюза следует тщательно проанализировать причины срыва программы, не выполнения технико-экономических показателей отстающими предприятиями, объединениями, организациями, привлечь быстротешему устранению недостатков всех рабочих, служащих, инженеров и техников, наметить конкретные меры, позволяющие выйти этим коллективам на устойчивую ритмичную работу.

Включившись в общегородскую борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименших затратах, трудящиеся области обладают досрочно завершить государственный план 1978 года и трех лет пятилетки по производительности труда, объему производства промышленной продукции и выпуску важнейших полезных изделий. Горняки басейна наметили добыву дополнительные четыре миллиона тонн угля, в том числе 1,1 миллиона тонн конкусирующих марок. Металлурги дадут сверх плана 23 тысячи тонн чугуна, 31 тысяча тонн стали и 17 тысяч тонн проката. Высокие рубки предусмотрены также химиками, машиностроителями, тружениками колхозов и совхозов, строителями, транспортниками и во всех других отраслях народного хозяйства области. Чтобы успешно решить эти нелегкие, но реальные задачи, необходимо проявить максимум долевости, инициативы и взаимной высокой требовательности.

Партнинмы комитетам, в свою очередь, необходимо направить средства массовой информации на всестороннее показ результатов социалистического соревнования, поддерживать и энергично добиваться широкого распространения ценных начинаний и внедрения передового опыта. Партнинмы организаций — полнее использовать право контроля деятельности администрации, активнее влиять на все стороны жизни коллективов, создавать благоприятную атмосферу для высокопроизводительной работы.

Трудовая вахта, начавшая в январе, должна от месяца к месяцу набирать ударные темпы. Дело чести кузбассовцев — держать свое слово, внести достойный вклад в реализацию исторических решений ХХV съезда партии.

КОСМОС-987 В ПОЛЕТЕ

31 января 1978 года в Советском Союзе произошел запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-987». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально.

(ТАСС)

ПЯТИЛЕТКА-ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудающимся Промышленновского района на 1978 год

и коренное улучшение — на 1.500 гектарах, с каждого поливного гектара получить по 200 центнеров зеленой массы.

На строительстве жемчужного скота кормами будет заготовлено 75 тысяч тонн сена и сенажа, 245 тысяч тонн силоса, 10 тысяч тонн витаминной муки, особое внимание при этом будет обращено на качество кормов.

Для достижения этих целей намечено провести поверхностное улучшение пастбищ с внесением минеральных удобрений и подсевом многолетних трав на площади шесть тысяч гектаров

● СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

ПОПРАВКА И. СКРЫЛЬНИКОВА

Во вчерашнем номере «Кузбасса» опубликовано приветствие обкома КПСС коллектику шахтогородской бригады И. Д. Скрыльникова из шестого управления треста «Таштагольшахтогорудстрой». Как известно, за 30 дней января она прошла на углубку ствола шахты «Главная» Кузбасского рудоуправления 106,5 метра, установив новый всесоюзный рекорд.

31 января проходчиками бригады стволников И. Д. Скрыльникова после смены встречали представители городских партийных, советских и профсоюзных организаций. В актовом зале шахты Кузбасского рудоуправления состоялся митинг трудящихся шахты. На митинге Скрыльников говорил о прочном дружеском контакте науки с производством, о новой технологии углубки стволов жемчужных шахт, разработанной специалистами треста в сотрудничестве с сотрудниками «Кузбассиншахтостроя».

Традиционно стволы жемчужных шахт проходят молотушковым способом с заходками на полтора — два метра. Скрыльников впервые бурил скважины заходками по 30—35 метров, а ствол обнуривал на всю высоту стволами НКР-100М, и производилось взрывание сечениями по 70 метров. Поэтому начались выпуск породы и бетонировка ствола.

Новый метод скоростной углубки позволяет значительно повысить темпы строительства и реконструкции рудников.

Декабрьский показатель не предел, утверждал Скрыльников. Проведена хоральная инженерная подготовка ливарных работ, будут учтены издергии и пропускты декабря. Да и опыт теперь у нас имеется, говорил он. Поэтому в январе, в самом отечестве в рождество декабря (1977 г.) Пленумом ЦК КПСС мы возьмем 90-метровый рубеж.

И вот прошел январь. Проходчики внесли солидную поправку: нормативы оказались перекрытыми вчетверо. Выступая на митинге, Иван Давыдович рассказал о новых обязательствах бригады. В ответ на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллектив проходчиков решил выполнить задание трех лет пятилетки к годовщине новой Конституции СССР.

Л. КАЗАНЦЕВ.

г. Таштагол.



ПЕРВАЯ НА РУДНИКЕ

Среди шахтерских коллективов Березовского рудника на недавно раньше срока выполнено плана по добыче топлива в сторону увеличения. Решиено дополнительно к плану 1978 года, выдать на гора не менее 42 тысяч тонн угля. При этом, отстичники последовали за бригадой проходчиков А. Сергеева и А. Костровицына. Первая из них дала слово пройти сверх плана 100 метров горных выработок, вторая — семьдесят.

Ф. ДЕМИН.
г. Березовский.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ, С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудающимся города Прокопьевска на 1978 год

типов продукции с лучшими характеристиками, введенными современными прогрессивными видами сырья и материалов, более широкого использования Ливовской системы управления качеством продукции.

Получить сверхплановый прибыль 1 млн. рублей. Сэкономить 15 млн. киловатт-часов электроэнергии, 6 тыс. тонн топлива и 1,2 тыс. тонн металла.

Завод концентрирует на пятидесяти вложении, сокращении промышленности — на 1,4 млн. рублей, из них в пищевой промышленности — на 900 тыс. рублей. Обеспечить строительные материалы необходимыми материалами, изделиями в полной номенклатуре и ассортименте, реализовать дополнительно к плану производуки на 200 тыс. рублей, выйти на проектную мощность по заводу крупноплатформенному № 2.

Всеми видами транспорта перевезти дополнительные 500 тыс. тонн народнохозяйственных грузов и 150 тысяч пассажиров; сократить простой железнодорожных вагонов при погрузочно-разгрузочных операциях, ремонтных и маневровых работах против нормы на 0,1 часа. Увеличить емкость шахтных ограждений на 72 км дорог, 16 км тротуаров, 80 тыс. кв. м фасадов зданий и 24 тыс. кв. м жилого фонда; высадить 56 тыс. деревьев, 10 тысяч кустарников, 500 тыс. штук цветов.

Продать товаров народного потребления, больше установленного плана на 550 тыс. рублей, в том числе в общественном питании — на 100 тысяч рублей; обеспечить рост покупательской способности на одного жителя на 35 рублей и до конца ее до 950 рублей. Увеличить продажу товаров методом самообслуживания до 54 процентов.

Выполнить планы по согласованию с совхозами и колхозами Тисульского, Прокопьевского и Промышленновского районов мероприятий по строительству, ремонту и механизации объектов и орошения сельскохозяйственных угодий; постоянно оказывать помощь в проведении полевых работ и в организации культурно-массовых и политических работ на селе.

Развивать социалистическое соревнование с трудящимися города Прокопьевска на демонстрации трудящихся города Алтая вблизи Брюсселя. Выразили протест против закрытия местного механического завода «Унзита».

ЖЕНЕВА. В швейцарском Дворце наций началась очередная сессия Комитета по разоружению, в которой принимают участие представители 30 государств.

Комитет обсудит важнейшие проблемы огражнения гонки вооружений и разоружения. На нынешней сессии найдут отражение выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым предложения, способствующие решению этих актуальных задач. Они касаются одновременного прекращения всеми государствами производствования ядерного оружия, заключения договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия и взаимного отказа государств от производства ядерной бомбы.

Выступив на открытии сессии, представитель СССР В. И. Лихачев заявил, что Советский Союз предлагает сделать радикальный шаг и договориться о постепенном сокращении ядерного оружия вплоть до полной их ликвидации.

Повысить классность 180 механизаторов, 195 мастеров машинного доспеха, будет подготовлено 30 мастеров дождевальных установок, направлено на учебу в сельские профтехучилища 200, в техникумы — 80, в высшие учебные заведения 100.

На строительстве жемчужного скота кормами будет заготовлено 75 тысяч тонн сена и сенажа, 245 тысяч тонн силоса, 10 тысяч тонн витаминной муки, особое внимание при этом будет обращено на качество кормов.

Для достижения этих целей намечено провести поверхностное улучшение пастбищ с внесением минеральных удобрений и подсевом многолетних трав на площади шесть тысяч гектаров

и коренное улучшение — на 1.500 гектарах, с каждого поливного гектара получить по 200 центнеров зеленой массы.

Продолжить соревнование за присвоение каждому поселку звания «Хозяйство высокой санитарии и производственной культуры молочнотоварных ферм».

Борясь за повышение эффективности производства, поднять производительность труда на пять процентов по пятилетнему плану.

Социалистические обязательства приняты на собрании представителей трудящихся района.

ПРИСДМА В РЕДАКЦИЮ

НА ИХ ПЛЕЧАХ КРЕПЛА
РОССИЯ.

(«Старички на улице»).

ЗАБОТУ ПАРТИИ МЫ
ДОЛЖНЫ ОПРАВДАТЬ
ТРУДОМ.

(«Смелее идите на фермы!»).

ЕГО «ОРБИТА» ОПЯТЬ
ЗАМКНУЛАСЬ НА НАШЕМ
ЗАВОДЕ.

(«Кающийся Гаврила»).

ОТКРЫВАЕМ НОВУЮ
РУБРИКУ «ЧАСТНЫЙ СЛУ-
ЧАЙ?».

(«Закалили характер»).

и «Коммунальный парадокс»).



СТАРИЧКИ НА УЛИЦЕ

Мне до старости еще далеко, но меня больше заботят иной раз неуважение к пожилым людям со стороны молодых. Человек в нашей стране, выработав свой стаж, идет на заслуженный отдых. Ему назначается пенсия по возрасту.

Но где, в какой статье называется уважение окружающих к старостам? Это уж забытое наше с вами, моральными долгами.

Такой пример. Еду в автобусе по маршруту Рудничного-шахта № 1. Волкова. Передние места, предназначенные для детей и инвалидов, заняты. И все же нескольким пожилым не хватает мест. Они тяжело переминаются с ноги на ногу, хотя последние сиденья заняты здоровыми ребятами. Запомнился один, такой аккуратный, с симпатичной бородкой, с папкой в руках. Рядом с ним пожилая женщина стоит, мущется, видно, ноги болят. Оба молчат. Совесть у молодого не заговорила, так и не уступили.

Вот другой случай. Подходит автобус № 55 к остановке ул. Кирова в Кемерово. Народу скопилось много, толпа кинулась к дверям, никакого порядка. Смотрю, туда же рвется и мужчина с мальчиком лет пяти. Мужчина растягивает всем и кричит: «Ребенка не задавите!» И это вместо того, чтобы встать в конце очереди, после старушки и стариков. Какой урок преподает папаша своему ребенку?

Кстати сказать, недавно я побывал в Орловской и Московской областях. Ездил на всех видах транспорта, но такого неуважения к пожилым, как у нас, нигде не увидел. Толпичек при посадке нет, старикам уступают место.

В нашем доме немало вожжих людей. Я люблю в свободное время бывать в их кругу, слушая их рассказы о прошлом и настоящем. У них есть чему учиться. Вот только нам не удалось бы научиться слушать их.

Ведь это на их плечах крепла Россия после революции, они пережили тяжелые годы гражданской и Отечественной войн. Эти плечи выдержали все, чтобы прекрасно жилось нам на нашей земле. Об этом забывают нельзя!

И не случайно статья 43 Конституции ССР специально посвящена тем, что постарел, их правам в этом возрасте. Так и записано: «Это право гарантировано... — заботой о престарелых гражданах и инвалидах». Заботой не только за счет различных форм социального обеспечения, но и нашей с вами заботой.

Не боюсь повторять прописные истинки: в какой бы ситуации вы ни встречались с пожилыми людьми или совсем уж со стариками и старушками, узнайте их возраст — переведите через трудный перекресток, уступите место в транспорте, в очереди, откроите дверь в магазине, скажите добре слово.

А. КОКИНА.
пос. Промышленниковский.

СМЕЛЕЕ ИДИТЕ НА ФЕРМЫ!

Меня как специалиста сельского хозяйства глубоко тронуло постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР о мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства рукоудомителями ферм, отделением, бригад.

После окончания Новосибирского сельскохозяйственного института я перешел работать на ферму № 1 совхоза «Заря» агрономом. Кро- ме меня, на нашем отделении № 1 работают два молодых специалиста с высшим образованием — зоотехник А. П. Мазуров и механик А. К. Скударнов, со средним специальным образованием — механик А. А. Кудрявцев, ветврачи С. А. Щербаков, А. А. Гарченко, зоотехники А. Т. Гарченко и Н. В. Петрова. С полным правом говорю: работать с дипломированными специалистами го-

раздо интереснее, эффективнее. Люди эти компетентны.

Работа на ферме помогает нам лучше узнать производство, стать более подъемными в своем деле. Заботы партии должны оправдать своим трудом — тут двух мнений быть не может.

Сейчас идет зимовка скота, и все силы направлены именно на скота. У нас поголовье не маленько: кирпичного породного скота более тысячи семейств. Забота о скоте — это забота о будущем.

Мне хотелось бы сказать молодежи: смелее идите на фермы, в отделения, бригады. Это будет полезно и вам самим, и сельскому хозяйству.

А. КАЛИН,
агроном.
Промышленниковский район.

В начале нынешнего года на шахте «Распадская» созданы новые бригады. Одну из них возглавил ветврач молодежи, Герой Социалистического Труда В. Г. Девятко. Его бригада в числе инициаторов областного соревнования. С первого дня языка бригада взяла высокий темп.

НА СНИМКЕ: передовые горняки из бригады В. Г. Девятко — А. А. Петров, В. Н. Петраков, Г. И. Белых.

г. Междуреченск.

Фото Г. Нефедова.

ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

Мелкие, обыденные неурядицы кажутся несущественными и только тем, кого они не касаются, — считают наши читатели.

Мы вполне разделяем их точку зрения, и потому открываем в газете новую рубрику «Частный случай?».

ЗАКАЛИЛИ ХАРАКТЕР

сказала тем же тоном приемщица, когда пришел назначенный срок.

Через два дня приемщица подняла Журавлеву на лифте прямо в просторный и светлый современный цех по ремонту часов. Долго листала там пухлый журнал, но никак не находила следов нужных часов.

— Позвоните завтра.

Однако на следующий день на звонок Журавлевой никто не ответил, и снова она появилась в знакомом цехе.

— Ишем, — спокойно сообщила приемщица, — зайдите через неделю.

Через неделю она уже сама попросила телефон у Журавлевой, пообщавшись позже «на той неделе». Но и «так» неделя не принесла результатов. Наконец, на десятый приход на завод Журавлевой сказали:

— Нет ваших часов.

Но мы достоверно знаем, что они все же напились. Дословно цитируем официальный ответ на запрос редакции, подписанный начальником производственного отдела завода Н. Семенихиным:

«Сообщаем, что ремонт часов у наших сотрудников производится в соответствии с нормами труда и условиями труда, установленными в соответствии с законодательством о труде».

Думаете, многочисленные хождения на завод сломили дух заказчика?

«Внепланово рационализаторское предложение», — пишет Журавleva в редакцию. — Предлагают на заводе «Рембыхтехника» по-своему об оборудовать и ходить, где принимают заказы. Поставить там мягкие кресла или диван — очень уж трудно заказчикам подолгу стоять на ногах...».

— А чего вы хотите?

— Санузел не работает, вода бежит, большая утечка...

...Круг действующих лиц, однако, пришел расширять. На телефонном звонок редакции ответил заместитель директора Кемеровской ГРЭС по вопросам быта т. Фетисцев.

— За успешную экономию энергоресурсов и воды, — сообщил он,

— наше ЖКХ награждено переходящим знанием ГРЭС. Видели, в кабинете тов. Золотарева хранится...

— А что там?

— А вот так. Пока не вы

плечу, что присудили мне уволить, не могут

меня уволить. Иначе, где я буду брать средства на погашение?

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон не позволяет.

— Как так?

— А вот так. Пока не вы

плечу, что присудили мне уволить, не могут

меня уволить. Иначе, где я буду брать средства на погашение?

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

Встретил я как-то Гаврилу

и спрашивал:

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон

не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон

не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон

не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон

не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон

не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон

не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

— Ну что, Гаврила, уволили?

— А он мне довольно бодро:

— Не имеют права. Закон

не позволяет.

— Вот морок! — чуть ли

не хором проговорили присутствующие. И кто-то добавил:

— С ним провозишься и

работай некогда.

ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА ПЯТИЛЕТКИ

ПРИВЕСТИ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ

С собрания актива объединения «Южкузбассуголь»

На шахтах производственного объединения «Южкузбассуголь» в минувшем году в среднем постоянно работало 69 угольных комплексов из 85. Почти сорок бригад использовали горную технику эффективно: в сутки из механизированного забоя выдавалось более тысячи тонн угля.

Но в целом по объединению средняя нагрузка на комплекс в сутки была ниже плановой — 1.002 тонны вместо 1.010.

Более 20 комплексов на шахтах использовались с суточной нагрузкой в 500—600 тонн, — сказал в своем докладе на собрании актива технический директор объединения А. А. Манко и уточнил: — Более 70 процентов подземной добычи дают комплексам. Значит, судьбу плана, социалистических обязательств решают механизированные бригады.

В минувшем году горняки объединения не выполнили своих социалистических обязательств. До их выполнения не хватило почти миллиона тонн топлива. Шесть шахт не справились с планом. Медленно растет производительность труда на предприятиях, где из-за сложных горно-геологических условий техника применяется слабо. 20 бригад в начале прошлого года брали обязательство поднять добычу из немеханизированных лав до 100—110 тысяч тонн в год. Свое слово сдержали только три бригады, а пятнадцать даже не выполнили плана.

Докладчики и выступающие самокритично оценили итоги минувшего года и подчеркнули, что на шахтах есть неиспользованные резервы. Их немало.

За год механизировано было отработано почти 80 лав. На демонтаж и монтаж оборудования затрачены сотни рабочих смен. Скоростные монтажи были 14 демонтажей — восьмь. Скоростные графики позволяли сделать эти работы за 5—9 дней. В обычных условиях тратится более месяца.

— А если сократить сроки перехода из лавы в лаву лишь на один день, — подчеркнул в докладе А. А. Манко, — то дополнительная добыча по объединению увеличится за год на сто тысяч тонн.

— Да, не заставляйте очень большой резерв, — сказал на собрании бригадир из управления по монтажу горношахтного оборудования Ю. И. Осипинников. — Выигрыши не только в сокращении сроков. Работа участников зависит от качества собранного оборудования, монтажа.

Бригадир монтажников подметил, что решать эти вопросы надо комплексно. Но пока нет действенного соревнования между теми, кто ремонтирует оборудование, и теми, кто собирает комплекс в лаве, добывает из угля. Плохо эта взаимосвязь стимулируется и материально. Не потому ли даже в отличие обрудованных мастерских крепь, комбайны ремонтируются некачественно?

Бригадир с шахты «Байдарская» А. М. Пластуненко, горный мастер с шахты «Магданская» В. И. Третьяков, секретарь парткома шахты «Абашевская» А. С. Ерофеев в своих выступлениях заострили мысль о качественном уходе за горной техникой, организацией соревнований смежников, на связи воспитательной работы с конечной целью шахтеров — добывшей.

Только комплексное решение задач привнесет желанные результаты. На это как раз и нацелились решения дебакильского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР.

СОВЕТУЮТСЯ

ЖУРНАЛИСТЫ

В г. Тайге состоялась совместная «летучка» журналистов шести газет: тайгинской, юргинской, гурьевской, яшкинской, яйской, рапониной и многоотражной газеты Юргинского машиностроения. Участники совещания обсудили актуальные темы сегодняшнего дня — освещение в печати вопросов экономики и социалистического соревнования.

Первый секретарь Тайгинского горкома партии Н. А. Бурым рассказал собравшимся о задачах, которые решаются городской партийной орга-

П. ИВАНОВ.

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ — РОБОТ

РИГА. (ТАСС). Промышленные работы встали на рабочее место в дне телевизионных аппаратов завода «ЭФЭФ». Его производительность — 33 детали в минуту, или вдвое больше, чем показалась по норме. Заводское

чтобы истории неумолимо отсчитывают время. Вот уже 35 лет исполнилось с тех пор, как на берегу великой русской реки, у стен Сталинграда советские воины совершили бесмертный подвиг, разгромив и пленяя группировку гитлеровского рейха. Сражение за город на Волге по своим масштабам не знало тогда себе равных. С обеих сторон участвовали два с лишним миллиона солдат и офицеров, огромное количество боевой техники. Неизданную стойкость, бесстрашие и геройизм проявили мужественные защитники волжской твердыни. Сердцем Павловы с гордостью бойцов оборонял дом 58 дней! А целая страна — Франция — была оккупирована фашистскими захватчиками...

Храбро дрались на сталинградской земле сибиряки, кузбасовцы. И вот они, овенные славой ветераны, занимают места в малом зале Дворца культуры строителей.

Старший лейтенант Г. В. Чиркасов, пропагандист поэтического обложоника, называет перекличку. Он называет имена, фамилии, а в ответ слышится:

— Рядовой, автоматчик 42-й бригады,

— Командир взвода 116-й стрелковой дивизии.

— Сапер 64-й армии.

— Командир третьей батареи отдельного истребительно-противотанкового артиллерийского дивизиона.

— Разведчик 92-й бригады морской пехоты 62-й армии.

Одни за другим поднимаются пятьдесят воинов — последних, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, приводит яркие эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

Мне очень хотелось побывать на местах бывших скважин, снова проплынувшись по земле, пропитанной кровью моих сверстников и друзей, стоявших насмерть.

Иду направление улицы, на которой двое автоматчиков

и боец-сапер 64-й армии,

— Так это же тракторный...

— Никак «Барракиды»?

— Смотрите, наша высота 145,5... Мамаев курган...

— Кажется, вода горит в реке...

Но тут же кадры возрожденного из пепла города — поседевших, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, приводит яркие эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

Мне очень хотелось побывать на местах бывших скважин, снова проплынувшись по земле, пропитанной кровью моих сверстников и друзей, стоявших насмерть.

Иду направление улицы, на которой двое автоматчиков

и боец-сапер 64-й армии,

— Так это же тракторный...

— Никак «Барракиды»?

— Смотрите, наша высота 145,5... Мамаев курган...

— Кажется, вода горит в реке...

Но тут же кадры возрожденного из пепла города — поседевших, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, приводит яркие эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

Мне очень хотелось побывать на местах бывших скважин, снова проплынувшись по земле, пропитанной кровью моих сверстников и друзей, стоявших насмерть.

Иду направление улицы, на которой двое автоматчиков

и боец-сапер 64-й армии,

— Так это же тракторный...

— Никак «Барракиды»?

— Смотрите, наша высота 145,5... Мамаев курган...

— Кажется, вода горит в реке...

Но тут же кадры возрожденного из пепла города — поседевших, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, приводит яркие эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

Мне очень хотелось побывать на местах бывших скважин, снова проплынувшись по земле, пропитанной кровью моих сверстников и друзей, стоявших насмерть.

Иду направление улицы, на которой двое автоматчиков

и боец-сапер 64-й армии,

— Так это же тракторный...

— Никак «Барракиды»?

— Смотрите, наша высота 145,5... Мамаев курган...

— Кажется, вода горит в реке...

Но тут же кадры возрожденного из пепла города — поседевших, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, приводит яркие эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

Мне очень хотелось побывать на местах бывших скважин, снова проплынувшись по земле, пропитанной кровью моих сверстников и друзей, стоявших насмерть.

Иду направление улицы, на которой двое автоматчиков

и боец-сапер 64-й армии,

— Так это же тракторный...

— Никак «Барракиды»?

— Смотрите, наша высота 145,5... Мамаев курган...

— Кажется, вода горит в реке...

Но тут же кадры возрожденного из пепла города — поседевших, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, приводит яркие эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

Мне очень хотелось побывать на местах бывших скважин, снова проплынувшись по земле, пропитанной кровью моих сверстников и друзей, стоявших насмерть.

Иду направление улицы, на которой двое автоматчиков

и боец-сапер 64-й армии,

— Так это же тракторный...

— Никак «Барракиды»?

— Смотрите, наша высота 145,5... Мамаев курган...

— Кажется, вода горит в реке...

Но тут же кадры возрожденного из пепла города — поседевших, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, приводит яркие эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

Мне очень хотелось побывать на местах бывших скважин, снова проплынувшись по земле, пропитанной кровью моих сверстников и друзей, стоявших насмерть.

Иду направление улицы, на которой двое автоматчиков

и боец-сапер 64-й армии,

— Так это же тракторный...

— Никак «Барракиды»?

— Смотрите, наша высота 145,5... Мамаев курган...

— Кажется, вода горит в реке...

Но тут же кадры возрожденного из пепла города — поседевших, но сохранивших бодрость, армейскую выправку. На груди каждого — в два, а то и в три ряда ордена и медали, и среди них, пожалуй, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Живые цветы, сияющие правильственных наград, гвардейских знаков подчеркивают праздничность. И вспыхивают эпизоды храбрости и самоожертвования советских солдат и командиров.

У карт и схем Сталинградской битвы — полковник в отставке И. Н. Студенов. В своем докладе он рисует картину исторического сражения, прив

Новости Сообщество Франков

ГРЯДКИ... ПОД ЗЕМЛЕЙ

РЕПОРТАЖ

Опускаемся в освещенной калитке. Здесь, глубоко под землей, так же ярко освещены все главные выработки шахты. У самого ствола телевида с надписью: «Район бригады Г. Н. Стариков». Проверяется, главный инженер шахты «Таштагольская», объясняет, что все выработки закреплены за отдельными участками и бригадами: горники сами следят за санитарным состоянием, соблюдением порядка, правил безопасности, эстетическим оформлением.

Выработки чисты, побелены. Повсюду лозунги, плакаты, призывающие. Наглядная агитация здесь, под землей, неступает наземной.

Тепличное хозяйство — часть нашего производства. Здесь декоративно оформлены картофель, кукуруза. Чуть в стороне — схема: «Дружба промышленных предприятий». Более четырех тысяч километров отделяет Таштагол от Кривого Рога, где находится дружественное предприятие, с которым соревнуются

рудари Горной Шории, — Дзержинское рудоуправление. Это там, на шахте «Гигант», перенесли таштагольский опыт подземной теплицы в отработанной выработке. Привлекли возможности с минимальными затратами создать уникальный объект. Дневной свет вполне заменяют электролампы. Они ускоряют созревание огурцов. Если в наземной теплице их выращивают за 100-105 суток, то здесь — за 72.

Строительство теплиц начато на Ленинском субботнике 23 апреля 1977 года рабочими и МТР участков № 13, № 14, общего цеха шахты. Прораб строительства — Н. К. Бильчик. Окончено строительство 2 декабря 1977 года. А уже к новому году сняли первый урожай зеленого лука — пока лишь несколько килограммов.

Сквозь «аллею» деревьев, кипарисов и бересков

Грядки тянутся параллельными рядами, на одних уже буйно цветет лук — сегодня ожидается сбор нового урожая, на других только-только пробиваются ростки.

— А это экспериментальные огурцы, — говорит Николай Кузьмич. — Массовую высадку их будем проводить, как только заинтересует гидропонику-субстрат на торфяной подушке. Сейчас завоевали все необходимые компоненты. Полезная площадь теплицы 150 квадратных метров. Надеемся получить до полупути тонн огурцов.

Л. ЗУБ.
Шахта «Таштагольская»,
г. Таштагол.



«Шинулос ДЕЛО»

Нас интересует профиль санатория «Анжерский». Какие заболевания лечат его специалисты?

А. ИППОЛИТОВ,
г. Кемерово.
Слово об ответе — заместителю председателя совета по управлению курортами профсоюзов Кемеровского областного союза профсоюзов Владимиру Александровичу Черно:

В санатории «Анжерский» лечат заболевания органов дыхания и туберкулезного характера. В перспективе там намечено лечить заболевания органов кровообращения.

Грядки тянутся параллельными рядами, на одних уже буйно цветет лук — сегодня ожидается сбор нового урожая, на других только-только пробиваются ростки.

— А это экспериментальные огурцы, — говорит Николай Кузьмич. — Массовую высадку их будем проводить, как только заинтересует гидропонику-субстрат на торфяной подушке. Сейчас завоевали все необходимые компоненты. Полезная площадь теплицы 150 квадратных метров. Надеемся получить до полупути тонн огурцов.

Концерт Юрия Богатикова продлятся до 10 февраля. Певец выступит в Анжеро-Судженске, Березовском, в драматическом театре, дворцах и клубах Новокузнецка.

НА СНИМКАХ: выступает народный артист УССР Ю. Богатиков; эстрадно-концертный оркестр «Крым».

Фото П. Костюкова.

г. Кемерово.



у меня есть золотые часы выпуска 40-х годов. Они с золотым браслетом. В ремонт их не берут — нет запасных частей. Ювелирные магазины тоже, видно, не возьмут. Куда мне обратиться?

П. БЫЛЬЕВ,
г. Мыски.

На вопрос отвечает директор ювелирного магазина «Кристалл» областного центра Нина Степановна Бабочкина:

— Золотой корпус от старых часов и браслеты вы вполне можете слать в ювелирный магазин, где есть пункт по приему старых изделий из золота и серебра.

Как вырастить хороший крупный лук?

А. КОЧЕРОВА,
г. Междуреческ.

Консультацию дает агроном-овощевод Кемеровского треста овощеводства — молодых сортировщиков Георгий Иванович Мельников:

— Прежде всего нужно иметь хороший посадочный материал. Семена зимой надо хранить при температуре не ниже 17–18 градусов тепла. Если температура будет ниже, то после высаждки лук пойдет в «стартуз».

С осени хорошо внешне в почву органические удобрения, веста — минеральные аммиачные селитры, суперфосфат, хлористый калий. Почву надо все лето держать в рыхлом состоянии.

Срок посадки — первая декада мая. Если лето засушливое, то надо поливать луковые грядки. Убирать лук следует во второй половине августа, когда перо начинает ложиться на землю.

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тального прологом к роману М. Горького «Мать». Семьями и письмами из семейного архива Заломова издал московский литератор Александр Никитин, многие годы собирающий материалы о жизни и деятельности сорновского революционера. Он литературно обработал повесть, снабдил вступительной статьей и комментариями.

(ТАСС).

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ «ШАХТЕРА»

ХОККЕЙ

Успешно выступают в матче второго круга чемпионата СССР хоккеисты кропотинского «Шахтера». Достаточно сказать, что в восьми поединках второй половины всесоюзного турнира горняки набрали 15 очков и в плотную приблизились к дзюту лидеров, ведущих борьбу за путевку в первую лигу — новокузнецкому «Металлургу» и омскому «Шиннику».

«Шахтер» в очередных матчах чемпионата принимал «Спартака» из Свердловска, который забросил в этот матч две шайбы, позволив металлистам добитьсяничейного результата — 4:4. В повторной игре новокузнецчане действовали гораздо активней и добились выдающей победы — 9:1.

«Металлург», набрав 53 очка, по-прежнему возглавляет таблицу разыгрыша. На два очка отстают хоккеисты омского «Шинника». Следует отметить, что омичи провели на три матча меньше, чем новокузнецчане. Третье место занимает «Шахтер», в активе которого 50 очков.

В очередных турах обе кузбасские команды проведут матчи в Орске, где встретятся с успешно выступающими в последних турках хоккеистами местного спортивного клуба «Южный Урал».

А. ГОЛЬЦЕВ,
г. Новокузнецк.

С. ШЕВЦОВ,
г. Мыски.

АВТОР ПОВЕСТИ — ПЕТР ЗАЛОМОВ

Прототип Петра Заломова — сорновский рабочий Петр Заломов известен нам как один из знаменитых политических борцов русского пролетариата с самодержавием. Недавно читатели Поволжья познакомились с его произведениями в исполнении хора, а затем будет ученик четвертого класса школы № 33 Эдик Мокшанко.

Д. АРСКИЙ.

г. Прокопьевск.

ВЕСТИ
ИЗ КЕМЕРОВСКОГО
СТРОИТЕЛЬНОГО
ТЕХНИКУМА

**ТЕХНИКУМ —
25 ЛЕТ**

Скоро техникуму исполнится 25 лет. К этой дате готовятся и учащиеся, и преподаватели. Издаете материи, оформляются альбомы, стенды. Например, группа 776 собирает материалы о выпускниках техникума, работающих в домостроительном комплексе.

Недавно В. Шанинский прислал в адрес хора песни в рукоциси и посыпал большими успехами коллектива. Скоро на городском смотре художественной самодеятельности побывавшие песни прозвучат в исполнении хора, а затем будет ученик четвертого класса школы № 33 Эдик Мокшанко.

Д. АРСКИЙ.

г. Прокопьевск.

**СОВЕТ
ЛЫЖНИЯ**

Мягкая снежная зима

манит горожан на лыжные прогулки. Семьи и одиночка отправляются они в выходные дни в излюбленные места, которыми богаты горы Томской области.

Хорошо покататься на лыжах, подышать чистым, морозным воздухом и вспомнить вчерашний вояж в снежных трассах.

Сейчас, в период ме-

сячника лыжного сезона, когда регулярно работает спортивно-оздоровительный комплекс «Энергетик».

И, конечно же, не теряют времени те, кто серьезно занимается по-настоящему видом спорта.

В Мысках прошел ряд

тренировок для любителей лыжного спорта, которая регулярно работает при спортивно-оздоровительном комплексе «Энергетик».

С. ШЕВЦОВ,

г. Новокузнецк.

**НОВОКУЗНЕЦК
СПОРТИВНЫЙ**

ШАХМАТЫ

Завершился первый ро-

зыгрыш кубка города по

шахматам, проведенный

по инициативе Новокузнецкого городского комитета по физической

культура и спорту.

В соревновании

участвовали 140 лучших шахматистов города, а в финале встретились два сильнейших — спартаковец В. Пахарев и гу-

кована не была. Ее склонились из семейного архива Заломова издал московский литератор Александр Никитин, многие годы собирающий материалы о жизни и деятельности сорновского революционера. Он литературу, снабдил вступительной статьей и комментариями.

(ТАСС).

тальным прологом к роману М. Горького «Мать». Когда в 1936 году работал над повестью была основным законченным, Петр Андреевич показал ее М. Горькому. Алексей Максимович дал такую

оценку: «Первомайский Петербург, но кое-что надо поправить».

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тальный прологом к роману М. Горького «Мать». Когда в 1936 году работал над повестью была основным законченным, Петр Андреевич показал ее М. Горькому. Алексей Максимович дал такую

оценку: «Первомайский Петербург, но кое-что надо поправить».

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тальный прологом к роману М. Горького «Мать». Когда в 1936 году работал над повестью была основным законченным, Петр Андреевич показал ее М. Горькому. Алексей Максимович дал такую

оценку: «Первомайский Петербург, но кое-что надо поправить».

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тальный прологом к роману М. Горького «Мать». Когда в 1936 году работал над повестью была основным законченным, Петр Андреевич показал ее М. Горькому. Алексей Максимович дал такую

оценку: «Первомайский Петербург, но кое-что надо поправить».

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тальный прологом к роману М. Горького «Мать». Когда в 1936 году работал над повестью была основным законченным, Петр Андреевич показал ее М. Горькому. Алексей Максимович дал такую

оценку: «Первомайский Петербург, но кое-что надо поправить».

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тальный прологом к роману М. Горького «Мать». Когда в 1936 году работал над повестью была основным законченным, Петр Андреевич показал ее М. Горькому. Алексей Максимович дал такую

оценку: «Первомайский Петербург, но кое-что надо поправить».

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тальный прологом к роману М. Горького «Мать». Когда в 1936 году работал над повестью была основным законченным, Петр Андреевич показал ее М. Горькому. Алексей Максимович дал такую

оценку: «Первомайский Петербург, но кое-что надо поправить».

Повесть «Летка из вдовского дома» при жизни автора опубликована —

(ТАСС).

тальный прологом к роману М. Горького «Мать».